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Мета статті – дослідити теоретико-методичні засади організації інноваційної діяльності аграрних підпри-
ємств на основі публікацій вітчизняних та іноземних учених, враховуючи специфічні риси їх господарювання; розро-
бити модель удосконалення процесу організації інноваційної діяльності аграрних підприємств на основі сучасних 
моделей ведення бізнесу; визначити результативність впровадження програми Business Process Model and Notation; 
визначити ступінь впливу запропонованих заходів на підвищення ефективності організації інноваційної діяльності 
аграрних підприємств. 

Методика дослідження. Використано наукові методи: історико-діалектичний, аналізу і синтезу, теоретично-
го пошуку, абстрактно-логічний, моделювання. 

Результати дослідження. Спроектовано процес організації інноваційної діяльності аграрного підприємства на 
основі моделі аутсорсингу за допомогою програм Business Process Model and Notation, що дають змогу за короткий 
проміжок часу опрацьовувати значні обсяги інформації, зменшити тривалість технологічного циклу та розробля-
ти чіткі рекомендації щодо організації інноваційних бізнес-процесів, пов’язаних з інноваційною діяльністю. 

Елементи наукової новизни. Запропонована авторська концепція дасть можливість упорядкувати процеси ор-
ганізації інноваційної діяльності в аграрному підприємстві з орієнтацією на децентралізацію та самостійність 
підрозділів інноваційного проекту на основі бізнес-моделі аутсорсинг. Основними функціями ефективної організації 
інноваційної діяльності аграрного підприємства буде ефективний розподіл функцій та ресурсів, доведення завдань 
виконавцям, обмін інформацією, складання бюджету. 

Практична значущість. Основними ефектами від застосування програми Business Process Model and Notation 
(Bizagi) є: підвищення ефективності та продуктивності програми реалізації режимів інноваційного процесу; скоро-
чення тривалості технологічного циклу інноваційного процесу; підвищення організаційного рівня обслуговування 
виробничої системи; забезпечення гнучкості виробничої системи інноваційного процесу; підвищення ефективності 
праці персоналу та зниження рівня його завантаженості; зменшення напруженості праці через зниження її моно-
тонності; підвищення оперативності отримання, достовірності та точності інформації у виконанні процесів 
інноваційного проекту; удосконалення системи управління інноваційним процесом у цілому. Рис.: 2. Бібліогр.: 14. 
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*  Постановка проблеми. Ринкові перетво-
рення економіки спонукають вітчизняних 
суб’єктів господарювання до здійснення 
інноваційної діяльності задля підвищення та 
підтримки високого рівня їх конкуренто-
спроможності. Підтвердженням цього є ре-
зультати статистичних досліджень іннова-
ційно активних підприємств України, які 
мають позитивну динаміку зростання за 
останні роки. Так, упродовж 2015 р. частка 
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підприємств, які здійснювали інноваційну 
діяльність, становила 17,3 %, тоді як відпо-
відний показник у 2010 р. був на рівні 
13,8 %. Спостерігається зменшення фактич-
ного обсягу реалізованої інноваційної про-
дукції на промислових підприємствах на 1,3 
% [6]. Це означає, що домінантою розвитку 
інноваційної діяльності українських підпри-
ємствах є нетехнологічні, а саме маркетин-
гові та організаційні нововведення. За рів-
нем ефективності інновацій по показнику 
Innovation Efficiency Ratio у 2016 р. Україна 
посіла 12 місце (у 2015 р. – 15-те) із 128 до-
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сліджуваних країн. Це дасть змогу просте-
жити чітку тенденцію до поліпшення інвес-
тиційної привабливості країни у світі та ак-
тивізацію діяльності щодо створення спеці-
альних сприятливих умов для інноваційної 
результативності в майбутньому [2].  

Разом із тим зростає інноваційний потен-
ціал країни у цілому. Так, в останні роки 
спостерігається позитивна динаміка показ-
ників інноваційної продуктивності вітчизня-
них підприємств. Позиція України у міжна-
родному рейтингу Global Innovation Index 
змістилися з 64 місця у 2015 р. на 56–те на-
прикінці 2016 р. За результатами аналізу 
рейтингової позиції України, за субіндекса-
ми Global Innovation Index, до сильних її 
сторін можна віднести показники інновацій-
ного розвитку, що характеризують людський 
капітал і знання та наявність досліджень і 
розробок. Слабкими місцями вітчизняної 
інноваційної системи виявилися нерозвине-
ність інфраструктури, нестабільність полі-
тичного, бізнесового та законодавчого се-
редовища, значні проблеми у сфері держа-
вного регулювання, що не сприяє розвитку 
інновацій та організації інноваційної діяль-
ності суб’єктів господарювання. Сальдо по 
рангах за основними показниками активнос-
ті та практичної імплементації інноваційної 
діяльності свідчить про неповне викорис-
тання інноваційного потенціалу країни. 

Важливо враховувати світові тенденції до 
глобалізації інноваційних мереж, співпрацю 
науковців у напрямі формування міжнарод-
ної платформи для інтернаціоналізації інно-
вацій та збільшення частки дифузій іннова-
ційних технологій для країн, що розвива-
ються [10]. Перед Україною наразі відкри-
ваються не лише нові перспективи, але й 
загрози, пов’язані з ризиками стабілізації та 
збалансування розвитку. Звідси випливає 
необхідність пошуку нових технологій та ро-
зроблення сучасних моделей організації 
інноваційної діяльності для суб’єктів госпо-
дарювання комплексу. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Теоретичні засади дослідження питань 
теорії інноватики та інноваційного менедж-
менту закладено в працях таких іноземних 
вчених, як Walter Eversheim [13], Lü Xiaoxun 
[10], Ravi K. Jain, Harry C. Triandis, Cynthia 
Wagner Weick [12], Maria Barbera, Jane Alexa 
Baxter, William Peter Birkett [11].  

Організаційно-економічним аспектам до-
слідження проблем інноваційної діяльності 

підприємств в Україні присвячені наукові 
праці таких вітчизняних вчених, як В.Г. Ан-
дрійчук [1], В.І. Захарченко, Н.М. Корсікова, 
М.М. Меркулов [4], Л.В. Ноздріна, В.І. Ящук, 
О.І. Полотай [5].    

З огляду на вищезазначене вважаємо, що 
інноваційну діяльність потрібно розглядати, 
як комплексну категорію, що означає сукуп-
ність взаємопов’язаних між собою фінансо-
вих, виробничих, технологічних, наукових, 
організаційних та комерційних заходів, які 
приводять до інновацій у вигляді нового чи 
удосконаленого продукту або технології йо-
го виробництва. Багато науковців категорію 
«організація інноваційної діяльності» отото-
жнюють з «організацією інновацій» [13]. Ор-
ганізація інновацій, як структурна і страте-
гічна складова інноваційного менеджменту, 
формує рамки для планування та контролю 
інноваційної діяльності підприємства. Іно-
земні дослідники визначають організацію 
інновацій на підприємстві з огляду таких її 
основних складових, як персонал (People), 
ідеї (Ideas), фонди (Funds), культуру органі-
зації (Culture) [12]. Персонал інноваційного 
підприємства характеризується: високим 
рівнем освіти й особистих розумових якос-
тей; вміннями творчо і нестандартно мисли-
ти; володінням професійними знаннями і 
навиками; ініціативністю та здатністю само-
стійно приймати рішення. Ідеї генеруються 
за допомогою унікальних мережевих 
зв’язків, які характеризують наукову спіль-
ноту. Фонди розглядають, як фінансову під-
тримку інноваційної активності підприємст-
ва Федеральним урядом, а фінансування 
інноваційної діяльності забезпечують кош-
тами державного бюджету [12]. 

Найважливішим елементом організації 
інноваційної діяльності є творчі особистості 
з креативним мисленням, які здатні знахо-
дити нестандартні підходи до вирішення 
проблем. Тобто індивіди, які мають яскраві 
ідеї та спроможні реалізовувати їх. Тому 
необхідно створити таку організаційну куль-
туру, яка буде сприяти розвитку творчості 
персоналу та в майбутньому впровадженню 
новацій. Потрібно забезпечити взаємодію 
між усіма членами колективу підприємства, 
весь персонал має бути структурно органі-
зованим, що стане запорукою у його ефек-
тивній співпраці.  

Діяльність аграрних підприємств, ґрунту-
ється на поєднанні виробництва сільського-
сподарської продукції з подальшою її про-
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мисловою переробкою, доробкою та збері-
ганням. Вони мають єдину систему управ-
ління, організації та ефективної координації 
діяльності всіх структурних підрозділів [1]. 
Отже, ефективність їх інноваційної діяльно-
сті прямо пропорційно залежить від органі-
зації процесу реалізації інноваційних рішень 
[4]. Зважаючи на специфіку діяльності саме 
аграрних підприємств, організація іннова-
ційної діяльності повинна включати також 
процеси інтеграції та диверсифікації. Однак 
інтеграція в організації діяльності аграрних 
підприємств має орієнтуватися на активіза-
цію науково-дослідних та виробничих про-
цесів, а диверсифікація – на усунення недо-
ліків внутрішніх і міжфірмових інтеграцій-
них процесів, та спрямовувати на пошук но-
вих технології й розвиток високотехнологіч-
ного виробництва за усіма напрямами дія-
льності. 

Так, сучасні економічні умови та резуль-
тати науково-технічного прогресу, організа-
ція інноваційної діяльності аграрних підпри-
ємств повинна базуватися на децентраліза-
ції та самостійності підрозділів, що в перс-
пективі забезпечить високу оперативність, 
маневреність форм організацій та множин-
ність продуктів й послуг, нових методів, тех-
нологій, структур управління. Tому недо-
статньо дослідженим, на нашу думку, зали-
шається питання удосконалення процесу 
організації інноваційної діяльності аграрних 
підприємств на основі використання сучас-
них інформаційних систем і технологій. 

Мета статті – дослідити теоретико-
методичні засади організації інноваційної 
діяльності аграрних підприємств через ви-
вчення вітчизняного та іноземного досвіду, 
враховуючи специфічні риси їх господарю-
вання; розробити перспективну модель уп-
равління організацією інноваційної діяльно-
сті аграрного підприємства на основі сучас-
них моделей ведення бізнесу; визначити 
результативність впровадження  програми 
Business Process Model and Notation у діяль-
ність підприємства та розрахувати період її 
окупності; визначити ступінь впливу запро-
понованих заходів на підвищення ефектив-
ності організації інноваційної діяльності. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Глобалізаційні та інтеграційні тен-
денції в світовому економічному просторі 
сприяли поширенню та практичному засто-
суванню сучасної бізнес-моделі аутсорсингу 
в управлінні інноваційним розвитком під-

приємства. За різними підрахунками, пот-
реба у послугах компаній-аутсорсерів ста-
новить понад $80 млрд на рік. Лідерами на 
світовому ринку є США, Західна Європа і 
Японія, а серед постачальників таких послуг 
провідні позиції займають Індія, Китай, Ка-
нада, Філіппіни та Ірландія. 

Зокрема, у США послугами аутсорсинго-
вих компаній користуються близько 60% під-
приємств, а відповідний показник у країнах 
Європейського Союзу становить 45%. Водно-
час провідні фахівці Outsourcing 
World Summit прогнозують зростання ринку 
аутсорсингових послуг до 2020 р. на 27% у 
США та майже на 35% у Східній Європі [7]. 

За результатами дослідження 157 компа-
ній, що входять у рейтинг 2000 найбільших 
компаній світу Forbes 2000, проведеного 
фахівцями міжнародної консалтингової 
компанії CIBER, дев’ять із десяти компаній 
розглядають аутсорсинг як стратегічний на-
прям розвитку та зростання бізнесу [11].  

В Україні намітилися тенденції до розвит-
ку ринку аутсорсингових послуг та спостері-
гається активізація їх використання 
суб’єктами господарювання.  Так, у 2016 р., 
за даними міжнародного рейтингу Global 
Services Location Index, Україна посіла 24 по-
зицію на ринку аутсорсингових послуг [11].  

Результати дослідження показали, що в 
Україні до аутсорсингу належать: IT-послуги 
(40,5%), логістика (35,1%), ресурсне забез-
печення виробничих процесів (27%), марке-
тингові послуги (21,6%), рекрутмент (18,9%), 
бухгалтерський облік (13,5%), розрахунок 
заробітних плат (13,5%), обробка й система-
тизація інформації (8,1%), облік кадрів 
(5,4%), адміністративні функції (2,7%) [8].  

Світовий та вітчизняний досвід свідчить, 
що впровадження моделі аутсорсингу в дія-
льність підприємств стає їх ключовою пере-
вагою в умовах конкурентної боротьби та 
дає змогу значно скоротити витрати і під-
вищити ефективність суміжних видів діяль-
ності.  

Багато вчених розглядають аутсорсинг, 
як сучасну модель передачі неосновних фу-
нкцій підприємства та всіх пов’язаних з ни-
ми активів в управління професійному під-
ряднику (аутсорсеру) [9]. Управління аутсор-
сингом на підприємстві – комплексна діяль-
ність, спрямована на досягнення оператив-
ного результату з найменшими затратами 
ресурсів.   
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При використанні аутсорсингу в управ-
лінні інноваційним розвитком аграрного 
підприємства основним завданням організа-
цій інноваційної діяльності є збереження 
балансу між функціями, які виконує аутсор-
сер, і функціями, які бере на себе підпри-
ємство та постійний моніторинг за виконан-
ням аутсорсингового договору. Тому авто-
рами пропонується використання Business 
Process Model and Notation (BPMN), як су-
часної методології моделювання, аналізу і 
реорганізації бізнес-процесів, основною ме-
тою якої є забезпечення доступною інфор-
мацією про опис бізнес-процесів усіх корис-
тувачів: аналітиків, що створюють схеми 
процесів; розробників, відповідальних за 
впровадження технологій виконання бізнес-
процесів; керівників, які управляють бізнес-
процесами та відстежують результативність 
їх виконання.  

Специфікація BPMN використовує базовий 
набір інтуїтивно зрозумілих елементів, які 

дають змогу виявити складні семантичні 
конструкції, а також визначає, як діаграми, 
що описують бізнес-процес, можуть бути 
трансформовані у виконувані моделі на мові 
BPEL.  

Початковим етапом організації інновацій-
ної діяльності аграрного підприємства на 
основі аутсорсингу є моделювання бізнес-
процесу, метою якого є чітке позначення 
схем кожного етапу (завдання) організації 
інноваційної діяльності, що є складовою мо-
дельованого процесу.  

При моделюванні бізнес-процесу необхід-
но виділити два процеси: приватний (внут-
рішній) процес та процеси взаємодії (глоба-
льний) з аутсорсинговою компанією. 

У результаті візуалізації моделювання 
інноваційної діяльності аграрного підприєм-
ства отримано повну схему процесу, яка 
зрозуміла будь-якому обізнаному користу-
вачеві (рис. 1). 

  
Рис. 1. Модуль процесу оптимізації інноваційної діяльності аграрного  

підприємства на основі аутсорсингу 

Джерело: Розроблено автором. 

Наступним етапом моделювання процесу 
є акумуляція ресурсів та формування ко-
манди організації  інноваційного процесу з 
закріпленням завдань за окремими виконав-

цями (окремі працівники, підрозділи під-
приємства тощо) у загальному циклі іннова-
ційного проекту (рис. 2). 
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Рис. 2. Модуль формування команди організації інноваційного процесу на основі 

аутсорсингу 

Джерело: Побудовано автором. 

Зображений бізнес-процес організації 
інноваційної діяльності на базі аграрного 
підприємства описує його внутрішню струк-
туру, тому потік управління знаходиться 
всередині одного пулу і не перетинає його 
кордонів. А процес взаємодії аграрного під-
приємства з аутсорсинговою компанією опи-
сує взаємодію асоціацій між діями та сутно-
стями та відображений в окремому пулі.   

На етапі моделювання процесу є можли-
вість визначити специфічні технічні аспекти 
процесу, наприклад, задати терміни вико-
нання завдань, створити тривалі транзакції, 
повідомлення в рамках процесу, та спроек-
тувати інтерфейси взаємодії з іншими під-
системами. 

Кожне поставлене завдання містить в собі 
не тільки інформацію щодо процесу, але й 
автоматично генерує звітні дані, наприклад, 
номер завдання, дату створення та посилан-
ня на творця. Система Bizagi має журнал для 
користувача активності, де керівник або від-
повідальний за процес може контролювати 
історію роботи користувачів із процесом. 
Крім того, можна побачити графічне відо-
браження стану процесу на схемі. 

Також під час моделювання бізнес-
процесу організації інноваційної діяльності 
на основі аутсорсингу, додаток Bizagi 
Process Modeler дає змогу налаштовувати 
документацію у системі. Це стає можливим 
через включення в документообіг детальної 
інформації про особливості виконання за-
вдання, встановлення календарних термінів 
для кожного з етапів бізнес-процесу, що 
дасть можливість відправити отриманий ре-

зультат на наступний етап виконання або ж 
повернути на попередній етап для доопра-
цювання, за необхідності. Додаючи атрибу-
ти документа в систему, потрібно пам'ятати, 
що створюваний документ повинен бути 
зрозумілим іншим виконавцям. 

Залежно від ролі користувача у вирішенні 
поставлених завдань, визначається рівень 
доступу до модулів системи. Наприклад, 
користувачі, які беруть участь в аналізі ін-
формації, як правило, мають доступ до мо-
дулів Process Analytics і Business Information 
Analysis.  

Зокрема, перевагою такого методу є мож-
ливість контролю та перевірки сервером 
програми виконання завдань визначеним 
виконавцем та відповідність заданим часо-
вим рамкам згідно з політикою, цілями та 
іншими правилами аграрного підприємства.  

Після завершення візуалізації бізнес-
процесу у вигляді схеми та налаштування су-
путньої документації стає можливим опублі-
кування його у форматах: Word, PDF, 
SharePoint, Web з послідовним описом етапів. 

Апробацію доцільності та розрахунок 
ефективності впровадження програмного 
забезпечення Business Process Model and 
Notation у діяльність підприємства здійсне-
но на прикладі ПП «Граніт-Агро». Обраний 
суб’єкт орієнтується на стратегію зростання. 
Забезпечує нарощування конкурентних пе-
реваг через освоєння нових ринків, дивер-
сифікованості та впровадження постійних 
нововведень. Кадрову політику спрямовано 
на залучення висококваліфікованого персо-
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налу, мотивації, кар’єрного росту та постій-
ного підвищення професійного рівня. 

ПП «Граніт-Агро» входить до складу біз-
нес-групи «Арніка», одного з найефектив-
ніших виробників сільськогосподарської 
продукції у Полтавському регіоні. Основний 
напрям діяльності – вирощування органічних 
сої, конопель та кукурудзи. Найближчі пріо-
ритети – експорт сертифікованої органічної 
продукції до країн ЄС та Канади (має серти-
фікат ТОВ «Органік Стандарт», яким підт-
верджено дотримання вимог стандарту з 
органічного виробництва та переробки). 

Підприємство має позитивну динаміку 
показників прибутковості та рентабельності, 
забезпечено всіма необхідними ресурсами 
для здійснення ефективної виробничої дія-
льності, але за період 2015–2016 рр. відбу-
лося суттєве зростання обсягу адміністрати-
вних витрат та витрат на забезпечення апа-
рату управління. Тому, враховуючи особли-
вості та сучасні умови господарювання під-
приємства, у рамках галузевого принципу 

управління пропонується використання мо-
дулів системи BPMN з метою підвищення 
ефективності організації його діяльності.  

Для визначення ефективності впрова-
дження програмного забезпечення BPMN у 
діяльність підприємства пропонується роз-
роблена авторами методика, з послідовним 
виконанням етапів: 

1. Аналіз результативності основних біз-
нес-процесів із визначенням часу циклу (Т) 
та оборотності запасів (Оз) підприємства за 
законом Літтла: 

, 

де . 

, 

де . 

2. Розрахунок обсягу сукупних валових 
витрат на придбання та впровадження про-
грамного забезпечення BPMN: 

 

Статті витрат Річна сума, грн
1. Придбання програмного забезпечення BPMN для бізнесу 3213

2. Фонд оплати праці програміста (згідно з тарифною сіткою станом на 1 січня 2017 р.): 64431,62 
У тому числі податки (41,5%) 18896,90
3. Навчання основам використання програмного забезпечення BPMN 16560
4. Оплата послуг Інтернет 1200
5. Потреба в матеріалах для встановлення програмного забезпечення BPMN на 
комп’ютерну техніку підприємства  290 
Всього 84494,62

 

За експертною оцінкою скорочення ви-
трат часу після впровадження автоматизо-
ваних систем управління на підприємстві 
становить 1,7%.  

3. Розрахунок досягнутого рівня продук-
тивності праці та визначення додаткового 
обсягу реалізації продукції після впрова-
дження BPMN в діяльність підприємства. 

Продуктивність праці у ПП «Граніт-Агро» 
становить: 

, 

де  до впровадження BPMN. 

  

після впровадження BPMN. 
Обсяг реалізованої продукції після впро-

вадження BPMN в діяльність ПП «Граніт-
Агро»: 170,23·365=62133,95 грн. 

4. Розрахунок економічного ефекту від 
впровадження програмного забезпечення 
BPMN: 

, 

де . 

5. Визначення зміни грошового потоку за 
інноваційним проектом (впровадження про-
грамного забезпечення BPMN): 

 

Показники 
Прогнозований грошовий потік грн 

2017 р. 2018 р. 2019 р. 2020 р.
1. Витрати на впровадження BPMN 20063,00 0 0 0
2. Капітальні витрати 64431,62 0 0 0
3. Економічний ефект  
(збільшення прибутку) 26485,74 26485,74 

 
26485,74 26485,74 

4. Сальдо -58008,88 26485,74 26485,74 26485,74
5. Зростаючий підсумок -58008,88 -31523,14 -5037,4 21448,34
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6. Розрахунок періоду окупності (Т) прое-
кту за умов впровадження програмного за-
безпечення BPMN: 

, 

де . 

7. Визначення рентабельності  інновацій-
ного проекту після впровадження програм-
ного забезпечення BPMN для ПП «Граніт-
Агро»: 

.128,0162,84494:
218,1

29,4414

218,1

74,26485

218,1

74,26485
74,26485 =−⎟⎟⎠

⎞
⎜⎜⎝

⎛
⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ +++=P

 

Інвестиції в інноваційний проект впрова-
дження програмного забезпечення BPMN 
окупляться через 3,2 роки, а рівень рента-
бельності 0,128 свідчить про його ефектив-
ність. Саме тому використання системи 
Bizagi BPM за умов передачі окремих бізнес-
процесів на аутсорсинг є одним з найопера-
тивніших та найефективніших засобів, що 
дає змогу підвищити ефективність управ-
лінських процесів організації інноваційної 
діяльності в межах аграрного підприємства.  

Висновки. Нині успішність функціонуван-
ня аграрного підприємства залежить від по-
шуку інноваційних способів та методів удо-
сконалення організації бізнес-процесів дія-
льності в умовах загостреної конкурентної 
боротьби за ринки збуту. Розглянута автора-
ми концепція дає змогу упорядкувати проце-
си організації інноваційної діяльності на су-
часному агропромисловому підприємстві з 
орієнтацією на децентралізацію та самостій-
ність підрозділів інноваційного проекту на 

основі бізнес-моделі аутсорсинг. Основними 
функціями ефективної організації інновацій-
ної діяльності аграрного підприємств є ефек-
тивний розподіл функцій та ресурсів, позиці-
онування завдань виконавцям, обмін інфор-
мацією, складання бюджету. Спроектовано 
організацію інноваційної діяльності в аграр-
них підприємствах на основі моделі аутсор-
сингу з використанням Business Process Model 
and Notation, що дасть можливість за корот-
кий проміжок часу опрацьовувати значні об-
сяги інформації, зменшити тривалість техно-
логічного циклу та розробляти чіткі рекоме-
ндації щодо організації бінес-процесів, 
пов’язаних з інноваційною діяльністю. 

Отже, основними ефектами від застосу-
вання Business Process Model and Notation 
(Bizagi) при організації інноваційної діяль-
ності аграрних підприємств на основі аутсор-
сингу є: точна та чітка програма реалізації 
режимів інноваційного процесу; скорочення 
тривалості технологічного циклу інновацій-
ного процесу; підвищення організаційного 
рівня обслуговування виробничої системи; 
забезпечення гнучкості виробничої системи 
інноваційного процесу; підвищення ефекти-
вності праці персоналу та зниження рівня 
його завантаженості; зменшення напруже-
ності праці через зниження її монотонності; 
підвищення оперативності отримання, дос-
товірності та точності інформації у виконан-
ні процесів інноваційного проекту; удоско-
налення системи управління інноваційним 
процесом.  

Список бібліографічних посилань 

1. Андрійчук В. Г. Економіка аграрних підприємств. 2-ге 
вид., доп. і перероб. Київ : КНЕУ, 2002 . 569–575  с.  

2. Глобальний Інноваційний індекс. 2016. URL : 
https://www.globalinnovationindex.org/analysis-indicator.  

3. Графический язык моделирования бизнес-процессов 
BPM / Ele Wise. 2009. URL : http://www.plansys.ru/download/ 
BPMN_notation.pdf. 

4. Захарченко В. І., Корсікова Н. М., Меркулов М. М. 
Інноваційний менеджмент: теорія і практика в умовах тран-
сформації економіки : навч. посіб. Київ : Центр учбов. л-ри, 
2012. 446 с.  

5. Ноздріна Л. В., Ящук В. І., Полотай О. І. Управління 
проектами. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 304–320.  

6. Статистична інформація. Державна служба статисти-
ки України. 2016. URL : http://ukrstat.org/uk/operativ/ 
operativ2005/ni/ind_rik/ind_u/2002.html. 

7. Функциональное описание системы BIZAGI BPM / 
Компания «Гибкие технологии» : управление бізнес-
процессами. URL : http://automaticom.ru/wp-content/ 
uploads/2014/02/bizagi-120827025541-phpapp01.pdf. 

8. Aranchiy V., Yasnolob I., Makhmudov H., Radionova Ya. 
(2017) Conceptual foundations of the organisation of innovative 
activities at agro-industrial enterprise based on outsourcing and 
The Business Process Model and Notation, Economic Annals-XXI, 
165 (5-6). P. 84–89. 

References 

1. Andriichuk, V.H. (2002). Ekonomika ahrarnykh pidpry-
iemstv. 2-he vyd., dop. i pererob. [Economics of agrarian enter-
prises. 2nd ed., add. and process.]. Kyiv: KNEU [In Ukrainian]. 

2. Hlobalnyi Innovatsiinyi indeks. 2016 [Global Innovation In-
dex. 2016]. Retrieved from: https://www.globalinnovationindex.org/ 
analysis-indicator [In Ukrainian]. 

3. Graficheskij jazyk modelirovanija biznes-processov BPM 
[Graphical language for modeling business processes BPM]. Ele 
Wise. Retrieved from: http://www.plansys.ru/download/ 
BPMN_notation.pdf [In Russian]. 

4. Zakharchenko, V.I., Korsikova, N.M., & Merkulov, M.M. 
(2012). Innovatsiinyi menedzhment: teoriia i praktyka v umo-
vakh transformatsii ekonomiky : navch. posib. [Innovative 
management: theory and practice in the conditions of economy 
transformation: curriculum. manual]. Kyiv: Tsentr uchbov. l-ry 
[In Ukrainian]. 

5. Nozdrina, L.V., Yashchuk, V.I., & Polotai, O.I. (2010). 
Upravlinnia proektamy [Project management]. Kyiv: Tsentr 
uchbovoi literatury [In Ukrainian]. 

6. Derzhavna sluzhba statystyky Ukrainy [State Statistics 
Service of Ukraine]. Retrieved from: http://ukrstat.org/ 
uk/operativ/operativ2005/ni/ind_rik/ind_u/2002.html [In 
Ukrainian]. 
 
 



Економіка АПК, 2018, № 3 89

9. Gorb O. A, Yasnolob I. A., Protsiuk N. Y. 
Organizational-economic mechanism of management of food 
industry enterprises competitiveness. Annals of Agrarian 
Science, Vol. 14. Issue 3. September 2016. P. 191–195. 

10. Lü Xiaoxun. Innovations drive best path to sustainable 
economic growth. 2016. URL : https://www.newsghana.com.gh/ 
innovation-drive-best-path-to-sustainable-economic-growth/. 

11. Maria Barbera, Jane Alexa Baxter, William Peter BIr-
kett. Managerial accounting (Series: Strategic resource 
management). Sydney : University of  New South Wales Press 
Ltd; University of New South Wales, 1999. Р. 55. 

12. Ravi K. Jain, Harry C. Triandis, Cynthia Wagner Weick. 
Managing Research, Development and Innovation: Managing the 
Unmanageable [Text] – 3rd ed. New Jersey. : Wiley, 2010. 20–46 р. 

13. Walter Eversheim. Innovation Management for 
Technical Products: Systematic and Integrated Product 
Development and Production Planning. Germany : Springer, 
2009. 16–17 р. 

14. Yasnolob I., Radionova Y. (2017) The organizational 
fundamentals of innovation development management of agro-
industrial enterprises. Economics, Management and 
Sustainability, 2(1), 60–66. DOI: https://doi.org/10.14254/ 
jems.2017.2-1.5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Funkcional'noe opisanie sistemi BIZAGI BPM [Functional 
description of the system BIZAGI BPM]. Kompanija “Gibkie 
tehnologii”. Retrieved from: http://automaticom.ru/wp-
content/uploads/2014/02/bizagi-120827025541-phpapp01.pdf 
[In Russian]. 

8. Aranchiy, V., Yasnolob, I., Makhmudov, H., & Radiono-
va, Ya. (2017). Conceptual foundations of the organisation of 
innovative activities at agro-industrial enterprise based on 
outsourcing and The Business Process Model and Notation. 
Economic Annals-XXI, 165 (5-6), pp. 84–89 [In English]. 

9. Gorb, O.A, Yasnolob, I.A., & Protsiuk, N.Y. (2016). 
Organizational-economic mechanism of management of food 
industry enterprises competitiveness. Annals of Agrarian 
Science, 14 (3), pp. 191–195 [In English]. 

10. Lü, X. (2016). Innovations drive best path to sustainable 
economic growth. News Ghana. Retrieved from: 
https://www.newsghana.com.gh/innovation-drive-best-path-
to-nsustainable-economic-growth [In English]. 

11. Barbera, M., Baxter, J., & Birkett, W. (1999). 
Managerial accounting (Series: Strategic resource 
management). Sydney: University of New South Wales Press 
Ltd; University of New South Wales [In English]. 

12. Jain, R.K., Triandis, H.C., & Weick, C.W. (2010). 
Managing research, development and innovation: managing the 
unmanageable. 3rd ed. New Jersey: Wiley [In English]. 

13. Eversheim, W. (2009). Innovation management for 
technical products: systematic and integrated product 
development and production planning. Germany: Springer [In 
English]. 

14. Yasnolob, I., & Radionova, Y. (2017). The organizational 
fundamentals of innovation development management of agro-
industrial enterprises. Economics, Management and Sustainabil-
ity, 2(1), DOI: https://doi.org/10.14254/jems.2017.2-1.5 [In 
English]. 

 
Yasnolob I.О., Gorb O.O., Radionova Ya.V. Innovation activity of enterprise based on outsourcing and business modeling 

The purpose of the article is to investigate theoretical and methodological foundations of organizing innovation activities in 
agricultural enterprises by studying foreign and Ukrainian experience, taking into account specific features of their economic activ-
ities; develop the prospective model of the management of organizing innovation activities in agricultural enterprises, based on 
modern models of doing business; define the effect of implementation of the program Business Process Model and Notation in the 
enterprise’s activities and calculate the period of its recoupment; determine the influence degree of the suggested measures on 
the effectiveness increasing in organizing innovation activities. 

Research methodology. The following scientific methods have been used as a methodological basis of the research: historic and 
dialectical, analysis and synthesis, theoretical search, abstract and logical, modeling. 

Research results. The process of organizing innovation activities in agricultural enterprise based on the outsourcing model us-
ing the Business Process Model and Notation software products has been created. The software products allow to process a consid-
erable volume of information during a short period of time, decrease the duration of the technological cycle, and develop clear 
recommendations for organizing innovative business processes connected with innovation activities. 

Elements of scientific novelty. The suggested author’s concept allows to regulate the processes of organizing innovation activ-
ities in modern agricultural enterprise which is oriented on decentralization and independence of the innovation project subdivi-
sions based on the modern outsourcing business model. The main functions of effective organizing innovation activities in agricul-
tural enterprise become the effective distribution of functions, positioning of the tasks to the executors, exchange of information, 
making the budget, and distributing resources. 

Practical significance. The main effects from using the Business Process Model and Notation are in organizing if innovation ac-
tivities in agricultural enterprise based on outsourcing are the following: raising the effectiveness and productivity of the program 
of implementing the innovation process conditions; decreasing the duration of the innovation process of technological cycle; raising 
the organizational level of the production system service; providing a flexibility of the innovation process production system; rais-
ing an effectiveness of the personnel’s work and decreasing the level of its overloading; lowering of labor intensity by decreasing 
its monotonousness; raising an efficiency of receiving, trustworthiness, and accuracy of the information in implementing processes 
of the innovation project; improving of the innovation process system in general. Figs.: 2. Refs.: 14. 

Keywords: innovative activity, process of optimization, Global Innovation Index‚ outsourcing, Business Process Model and  
Notation.  
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Яснолоб И.А., Горб О.А., Радионова Я.В. Инновационная деятельность предприятия на базе аутсорсинга и модели-
рования бизнес-процессов  

Цель статьи – исследовать теоретико-методические основы организации инновационной деятельности аграрных 
предприятий на основе публикаций отечественных и зарубежных ученых, учитывая специфические черты их хозяйст-
вования; разработать модель совершенствования процесса организации инновационной деятельности аграрных предпри-
ятий на основе современных моделей ведения бизнеса; определить результативность внедрения программы Business 
Process Model and Notation; определить степень влияния предложенных мероприятий на повышение эффективности орга-
низации инновационной деятельности аграрных предприятий. 

Методика исследования. Использованы научные методы: историко-диалектический, анализа и синтеза, теоретиче-
ского поиска и абстрактно-логический, моделирования. 

Результаты исследования. Спроектирован процесс организации инновационной деятельности аграрного предприятия 
на основе модели аутсорсинга с помощью программ Business Process Model and Notation, позволяющие за короткий проме-
жуток времени обрабатывать значительные объёмы информации, уменьшить продолжительность технологического 
цикла и разрабатывать четкие рекомендации по организации инновационных бизнес-процессов, связанных с инновацион-
ной деятельностью. 

Элементы научной новизны. Предложенная авторская концепция позволяет упорядочить процессы организации инно-
вационной деятельности на современном аграрном предприятии с ориентацией на децентрализацию и самостоятель-
ность подразделений инновационного проекта на основе  бизнес-модели аутсорсинг. Основными функциями эффективной 
организации инновационной деятельности аграрного предприятия будет эффективное распределение функций, пози-
ционирование задач исполнителям, обмен информацией, составление бюджета и распределение ресурсов. 

Практическая значимость. Основными эффектами от применения Business Process Model and Notation (Bizagi) явля-
ются: повышение эффективности и производительности программы реализации режимов инновационного процесса; сок-
ращение продолжительности технологического цикла инновационного процесса; повышение организационного уровня об-
служивания производственной системы; обеспечение гибкости производственной системы инновационного процесса; 
повышение эффективности труда персонала и снижение уровня его загруженности; уменьшение напряженности труда за 
счет снижения ее монотонности; повышение оперативности получения, достоверности и точности информации по 
выполнению процессов инновационного проекта; совершенствование системы управления инновационным процессом в 
целом. Илл.: 2. Библиогр.: 14. 

Ключевые слова: инновационная деятельность, процесс оптимизации, Global Innovation Index, аутсорсинг, Business 
Process Model and Notation (BPMN). 
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